

曾憲梓體育基金會 2520 萬獎勵內地金牌健兒

奧運天團明訪港

期待交流迸火花

乒乓球男單、
男子團體冠軍
馬龍



舉重男子 81 公斤
級冠軍
呂小軍

女子鉛球冠軍
聳立皎

女子重劍個人賽冠軍
孫一文

跳水男子雙人單人
3米板雙料冠軍
謝思場



●曾憲梓體育基金會理事長曾智明(中)向東京奧運會內地金牌運動員代表呂小軍(右)、楊浚瑄(左)頒發獎金支票。香港文匯報記者江鑫嫻攝

曾憲梓體育基金會東京奧運會內地金牌運動員頒獎儀式1日在國家體育總局舉行，曾憲梓體育基金會理事長曾智明向東京奧運會內地金牌運動員代表頒發了獎金支票。他並代表曾憲梓體育基金會祝賀祖國奧運健兒在東京奧運會上的優異成績和良好表現，表示將繼續支持內地體育事業發展，鼓勵體育健兒再創佳績。

乒乓球項目史上首位奧運五金得主馬龍代表全體運動員對曾憲梓先生表示深切緬懷，向曾智明先生及曾憲梓體育基金會致以感謝和敬意。「在東京奧運會上，我們全體運動員兌現了出征前許下的為祖國爭光，為民族爭氣，為人生添彩的諾言。」他說，優異的成績離不開國家的長期培養，離不開教練員的悉心教誨和科研人員的辛勤付出，也離不開海內外全體中華兒女的大力支持。

馬龍：盼港人愛上乒乓球

談及今次香港之行，馬龍表示，與香港各界人士，包括香港運動員溝通交流是一件非常好的事。通過這個好的橋樑，希望能讓香港市民更加了解體育，更加喜歡體育。

馬龍表示，2012年和2016年奧運會後他都曾到訪過香港。在被問及今次是否會有不同的感受時，他表示，「這一次奧運會受疫情影響，晚了一年，期待會更加濃厚一點。受疫情影響，這次可能互動會少一點，我想這也不會影響市民的熱情。」

馬龍表示，「香港運動員的成績越來越好，東京奧運會上乒乓球項目拿到了第三名，是一個歷史的突破。越來越多的香港年輕人喜歡上乒乓球，希望他們繼續堅持，愛上乒乓球這項運動。」

香港文匯報訊(記者江鑫嫻北京報道)曾憲梓體育基金會1日於北京獎勵在東京奧運會上獲得金牌的內地運動員，獎金總額為2,520萬港元。多位即將於3日訪港的奧運冠軍在接受香港文匯報訪問時表示，希望通過交流，能讓香港民眾對各個體育項目有更全面的認識，並使更多香港青少年愛上體育運動。將會是第三度隨奧運冠軍團訪港的乒乓球選手馬龍說，受疫情影響，這次可能互動會少一點，「我想這也不會影響市民的熱情。」

孫一文：想與張家朗交流

首位獲奧運重劍金牌的中國運動員孫一文表示，受邀訪港是一次很好的體驗，期待和香港的男子花劍奧運冠軍張家朗的見面交流。她說，兩人在奧運會上的成績，對個人而言都屬於突破。希望通過今次交流，能擦出不一樣的火花。她亦希望，不管在哪個工作崗位上的人都能通過體育鍛煉讓自己更強壯，把體育精神和競技體育的魅力傳承下去。

謝思場：盼港青重視體育

東京奧運會上奪得男子雙人3米板、男子單人3米板兩枚奧運金牌的跳水運動員謝思場表示，期望通過交流，能使香港民眾對各個體育項目有更全面的認識。他並寄語香港青少年，一定要重視體育。因為有一個健康的體魄，才會有健康的生活。

聳立皎：將分享成長故事

中國奧運史上首枚田賽項目金牌得主聳立皎表示，非常期待能與香港青少年交流。她希望能把體育的力量帶給香港的小朋友們。同時，她還會分享一些自己的成長故事，希望香港的青少年也能早日樹立夢想並努力去實現，為國爭光。



掃碼看片

曾憲梓體育基金會歷年獎勵內地健兒情況



●曾憲梓體育基金會東京奧運會內地金牌運動員頒獎儀式1日在國家體育總局舉行。香港文匯報記者江鑫嫻攝

2008年第29屆北京奧運會

中國運動健兒獲得51枚金牌，以共74人次計，每人獎金為34萬港元，獎金總額2,516萬港元。

2012年第30屆倫敦奧運會

中國運動健兒獲得38枚金牌，以共56人次計，每人獎金為45萬港元，獎金總額2,520萬港元。

頒獎禮上，曾憲梓博士宣布奧運獎金再追加1億元，即追加四屆奧運會獎金至2036年。

2016年第31屆里約奧運會

中國運動健兒獲得26枚金牌，以共計46人次計，每人獎金為54萬港元，獎金總額2,484萬港元。

頒獎禮上，曾智明理事長代表曾憲梓博士宣布曾憲梓體育基金會將在原先基礎上再次追加1億港元至3億港元。即追加四屆奧運會獎金，獎勵將持續至2052年奧運會。

2021年第32屆東京奧運會

中國運動健兒獲得38枚金牌，以共計56人次計，每人獎金為45萬港元，獎金總額2,520萬港元。

●整理：香港文匯報記者 江鑫嫻

曾智明：東奧精英訪港體現國家關愛

香港文匯報訊(記者江鑫嫻北京報道)曾憲梓體育基金會理事長曾智明表示，是次頒獎大會因疫情推遲，但在如此困難情況下，國家仍請奧運冠軍到香港去，體現對香港年輕人、香港社會的關愛。今次他還將兒子曾兆麒帶到了會場，意在讓孩子受到教育，培養愛國情懷。同時，他希望能有更多人一同支持國家體育事業。

據介紹，2008年8月，曾憲梓博士宣布個人捐出1億港元，用於獎勵在第29屆、30屆、31屆、32屆奧運會上獲得金牌的內地體育健兒。每屆奧運會奪金的內地選手，將共同分享2,500萬港元的獎金。設立曾憲梓體育基金會，也是繼曾憲梓教育基金會、曾憲梓載人航天基金會之後，曾憲梓個人設立的第3個基金會。

先後頒發逾億港元獎金

2012年倫敦奧運會後，基金會曾追加1億港元，對奧運會內地金牌運動員的獎勵延續4屆至2036年第36屆奧運會。2016年里約奧運會後，基金會再次宣布，在原先基礎上再追加1億港元

至3億元，獎勵將持續至2052年奧運會。據悉，曾憲梓體育基金會已獎勵在第29、30、31和32屆奧運會上獲得金牌的內地體育健兒達232人次，已頒發獎金總額為一億零四十萬港元。

曾智明表示，獎金只是對運動員優異表現的一種認可，更希望對國家體育事業、運動員退役後的發展做些事情。從曾憲梓到曾智明，曾憲梓體育基金會延續着對中國體育事業的支持。曾智明今次出席活動時亦將自己的兒子曾兆麒帶在身邊，希望下一代跟着學習奧運精神，長大後亦能接力為國家作貢獻。「人的生命是有限的，帶小孩過來一起感受一下，希望他們那一代繼續做好，同時更希望通過曾憲梓體育基金會的獎勵計劃，帶動更多的人來關注和支持國家體育發展，尤其是幫助國家留住更多的優秀人才。」

體育總局：感謝基金會長期支持

國家體育總局局長、中國奧委會主席苟仲文說。

文代表國家體育總局和中國奧委會，對曾憲梓體育基金會長期以來對內地體育事業的熱情關心和大力支持表示衷心感謝。他並指出，在東京奧運會上，祖國內地體育健兒肩負祖國和人民的期望，取得了優異成績。今次運動員接受曾憲梓體育基金會的獎勵，不僅是錢，還包含着曾憲梓先生對內地體育健兒的鼓勵。

苟仲文表示，曾憲梓先生長期關心內地體育事業，對體育健兒寄予厚望，在場的運動員用優異的成績給予了回報。希望體育健兒們在接受獎勵的同時，能將曾憲梓先生奮鬥的一生、勵志的一生，化作為國家體育事業拼搏奮進的動力。

「我們在北京冬奧會、巴黎奧運會、杭州亞運會上還要再創佳績，對得起曾憲梓先生的期待，也對得起曾智明先生對我們的關懷。」苟仲文說。



掃碼看片



特稿

中國舉重隊在東京奧運會上取得了7金1銀的優異戰績，成為中國體育代表團頭號奪金點。12月3日，中國舉重隊副主教練邵國強將率7位舉重奧運冠軍一同訪港。舉重奧運冠軍呂小軍1日參加曾憲梓體育基金會東京奧運會內地金牌運動員頒獎儀式時表示，時隔9年再一次訪港感到非常榮幸，這份榮幸是國家給予的。

今次訪港的舉重奧運冠軍包括：女子49公斤級金牌得主侯志慧、女子87公斤級冠軍汪周周、女子87公斤級以上奪金的李雯雯、男子61公斤級冠軍李發彬、男子67公斤級奪金的譚利軍、男子73公斤級冠軍石智勇以及男子81公斤級金牌得主呂小軍。

呂小軍：冀與港將分享訓練法

呂小軍在接受香港文匯報訪問時表示，「在37歲高齡，還能再次站在東京奧運會的領獎台上，這份榮譽不光是我個人的，也是屬於我們國家的。」

今次訪港期間，呂小軍希望能與香港運動員一同分享內地運動員的科學訓練方式和方法，包括體能方面的核心力量訓練等。「期待香港的運動員和我們一起努力，共同努力讓中國發展得更快、更高、更強。」他說，「也希望港人和全國的民眾一起，不管是身體還是經濟發展都要更加強大。」

關於如何評價自己在東京奧運會奪冠的表現，呂小軍表示，這是盡自己的一份小力量為國家添磚加瓦。

香港文匯報記者 江鑫嫻 北京報道

舉重隊七金盡出 重磅來港